

关注中考

# 高考收官 考点变花海

6月10日,2023年高考顺利收官,3万余名考生走出考场,奔向美好的未来。

高考最后一天,考点被鲜花簇拥。对许多家长来说,这是忙碌的一天,也是开心的一天。由于选科差异,部分考生会在结束生物科目的考试后,完成此次高考的全部考试内容。

接近中午时,家长们刚刚送考生进了考场,就马不停蹄地赶往别处,一问才知——忙着给孩子取鲜花。

“提前订好了,为了给他个惊喜没放在车上,正准备去花店拿。”考生家长刘先生告诉记者,为了表达祝贺和祝福,他们的鲜花中特意放上了向日葵,“一举夺魁嘛,大多数家长都知道。”

一名三中的考生家长则告诉记者,在考前,他们家长群就集体订购了鲜花,要给孩子一个难忘的回忆。送花,已经成为高考结束后必备的仪式感。

正如家长们说的那样,在接近12点半生物科目结束时,烟台一中考点外,变成一片花海。家长们手中举着向日葵,在人群中向考点大门的方向挥舞。站在人群中抬头望去,鲜花在左手,手机在右手,每一个手机画面都停留在了视频拍摄的界面。

“准备给孩子拍下出考场的画面,留个纪念。”考生家长陈女士仰着头,和许多家长一样,手一直举在半空中,“不管成绩怎么样,这是孩子人生里第一个大考,给他留个回忆。”

面对这场人生大考,人们的观念也在逐渐转变。不少家长在接受采访时曾谈到,“2023年了,没有什么一考定终身,最重要的是让孩子在高考的过程中明白



10日,高考结束后,烟台一中考场外,78岁的奶奶送给孙子一束鲜花。 YMG全媒体记者 柴向阳 摄

人生的幸福要靠奋斗得来。”

当谈到考后计划,“吃大餐庆祝”成为考生家庭的多数选择,不少考生家长表示,在考前就已经订好了饭店,家人一起吃顿团圆饭就是最好的“庆祝”。

当考点大门打开,考生脸上终于一改几日前的严肃,他们难掩高兴的表情,放开束缚,飞奔出考点,向着父母挥手。高考结束,又一批学生完成人生大考,3万余个不同的未来即将到来。

YMG全媒体记者 徐峰 摄影报道



考生向家长挥手。

## 烟台外语口试今起报名

6月18日正式考试

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,烟台市教育局发布“烟台市2023年外语口语考试事项告知书”,采用人机对话机考形式进行,6月11日开始缴费报名,6月18日考试,须提前半小时报到。

根据山东省要求,外语口试工作由各市教育招生考试机构负责组织。我市2023年夏季高考外语口试(以下简称口语考试)工作即将开展,报考外语或有外语口试要求专业的夏季高考考生须参加口语考试。我市口语考试工作由考生报名所在区市组织,采用人机对话机考形式。

需要提醒考生的是,我市口语考试缴费(缴费成功即报名成功)、下载考试通知单均在“爱山东APP”烟台厅上进行,考生安装登录“爱山东APP”前往烟台厅,搜索应用“烟台外语口语考试报名”,于6月11—16日缴费、下载考试通知单并打印,考生按照通知单上的信息,按

时到考点参加考试。考试时间为6月18日。考试开始时间为上午8:00,下午2:00,根据考生签到时间先后上机考试。需要特别提醒考生的是,需提前半小时报到。其中,日语考口语考试安排在6月18日下午。

考生赴考时,须凭有效居民身份证、夏季高考准考证及报名缴费成功后打印的考试通知单按规定时间上机参加考试。未在烟台参加夏季高考的考生不得在烟台报名参加口试,春季高考考生不需要参加口语考试。成绩查询时间为6月28—29日,考生进入“爱山东”APP烟台厅,搜索应用“烟台外语口语考试成绩查询”,查询成绩。

值得一提的是,因强基计划、综合评价院校测试等正常原因无法在规定时间考试的,考生网上缴费、选择考点、打印通知单的时间、流程不变,报名时选择“补考”,于24日上午8:00(务必提前半小时

报到)持考试通知单、夏季高考准考证、有效居民身份证、综评(强基)考试准考证证明到指定地点补考,我市只为受其它类型考试影响的考生提供一次补考机会。

考生应于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸检测或抗原检测,结果为阳性的,应主动联系各区市(夏季高考准考证打印有区市联系电话),单独安排批次考试。考试当日或考试期间出现可疑症状的,现场进行抗原检测,检测为阳性的考生将安排在独立(批次)考场考试。阳性考生考试全程规范佩戴口罩。

考生入场后按工作人员引导,迅速就坐,等待进一步考试指令。待监考老师允许考生进行登录口语考试软件后,填写自己的考生号进行登录,然后在考生信息确认页面,仔细核对自己的姓名和准考证号准确无误。口语考试配备了专用耳机,应注意将耳机的话筒佩戴在

左侧,然后调整话筒略低于嘴部,距离2—3厘米为宜,考试过程中,禁止用手反复触碰话筒头,避免产生影响音频收录质量的尖锐噪音。

在试音环节,考生可以自由调节适合的耳机、话筒的音量值,并调试设备以确保自己能清晰听到系统语音、系统也能清晰收录考生语音,若耳机音质不清、话筒收音效果不佳可举手向监考老师示意求助。所有问题回答都只需回答一次,重复作答会干扰最终评分。

考试环节遇到计算机故障等相关问题,不要慌张,举手向监考老师示意求助,不可大声喧哗示意,影响其他考生答题。考试过程中禁止学生退出考试软件,否则视为考试违纪。全部考试结束后,考生应收好耳机,安静等待监考老师指令后,再有序离场。所有考生均不得携带手机等通讯工具进入考场,严禁拍摄任何考试内容发到网上。

## 山东省高考第一次新闻发布会今日召开

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,2023年高考结束。记者从山东省教育厅了解到,山东省教育厅拟于6月11日举行我省2023年高考第一次新闻发布会。

据悉,今天(11日)将举行的山东省2023年高考第一次新闻发布会发布人及主持人是山东省教育招生考试院新闻发言人、副院长李春光和山东省教育厅办公室副主任王刚,发布会将通报我省今年夏季高考组织实施情况、考试成绩查询途径和下一步招录工作安排等,将于上午9时正式开始,考生和家长可及时关注。

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)高考结束。昨日,记者根据此前山东省教育厅下发的《山东省2023年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施办法》对考生关注的评卷流程进行梳理,所有试题均采取双评。

根据相关规定,评卷工作在省招生考试委员会领导下,由省教育招生考试院负责组织管理,各评卷点负责具体实施。

所有科目答题卡的选择题部分实行

机器评阅。答题卡的非选择题部分实行网上评阅,所有试题均采取双评。

成绩数据汇总由省教育招生考试院统一组织。国家统一高考科目原始成绩和普通高中学业水平等级考试科目转换成绩于6月26日前公布。考生如对考试成绩有疑义,应在成绩正式公布次日起2日(自然日)内,向参加考试地县(市、区)教育招生考试机构申请复核,未在规定时间内提出申请的不予受理。

根据《山东省人民政府办公厅关于印发山东省深化高等学校考试招生综合改革试点方案的通知》,依据等级分数转换的基本原则,制定普通高中学业水平等级考试科目分数转换技术实现方案,以原始分从高到低的顺序计算分数分段比例,根据规定转换分数组区间比例(3%、7%、16%、24%、24%、16%、7%、3%),划分A、B+、B、C+、C、D+、D、E八个等级,在每个等级中按照等比例转换法则进行分数转换。

## 所有试题均采取双评

答题卡的选择题实行机器评阅

刘国志

刘国志,男,1996年参加工作,现任山东鲁达轿车配件股份有限公司总经理。

山东鲁达轿车配件股份有限公司创建于1994年,专业生产汽车制动系统零部件,公司主导产品有制动盘、制动鼓、刹车片、刹车片等,其中,制动盘(鼓)共有5000多种型号、刹车片(蹄片)共有1800多种型号。2022年,公司实现营业收入23.68亿元,上缴税金9335万元。近年来,公司先后获得中国汽车零部件出口基地企业、中国摩擦密封材料协会21强企业、山东省铸造行业综合实力50强企业、山东省机电产品出口先进单位、税务部门依法纳税信用企业、中国银行三A信用企业等荣誉,并顺利通过海关等级认证。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 邵彤 通讯员 旅宣)烟台剪纸、莱州草编、胶东布老虎……昨日上午,记者走进毓璜顶公园瑶池园,仿佛进入了一片非遗文化的海洋。在2023“文化和自然遗产日”到来之际,一场2023“文化和自然遗产日”宣传展示活动暨烟台市非物质文化遗产保护成果展,让不少市民在家门口感受到了非遗文化的魅力。

今年“文化和自然遗产日”的主题是“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”,全市以市中心活动为主场,五区八项重点活动联动,集中开展非遗项目展演、非遗传承体验、保护成果展示、“非遗购物节”4大系列、200余项非遗展演宣传活动,全面展示全市上下加强非遗系统性保护工作成果,让古老的文化遗产展现新时代的光彩。

“非遗日”开幕式上为鲁东大学等6家单位进行“烟台市非物质文化遗产传习实践基地”授牌,向烟台市文化艺术中心等第七批市级非遗项目保护单位代表颁奖。同时,以非物质文化遗产项目为元素打造的第十三届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞入围作品《货郎小小俊翠花》、第十二届山东省“泰山文艺奖”二等奖作品《海阳秧歌的角儿》、传统京剧《状元媒》、原生态表演《长岛渔号》等精彩展演,让广大市民群众零距离感受到了精品艺术的魅力。

这场非遗盛会已在各区市也开启了联动活动。牟平区举办非遗购物节等系列活动;龙口市举办了黄县窗染花暨龙口市第四届非遗展等系列活动;海阳市举办非遗进景区宣传展示等系列活动;长岛综合试验区开展非遗进校园系列活动,将长岛渔号、长岛砣矶砚雕刻技艺等特色民俗文化融入校园活动中,让广大师生近距离感受到了非遗的魅力。作为全市“非遗网红打卡地”的烟台市非遗体验馆,也组织了主题展览、研学体验等系列活动。

值得一提的是,在“文化和自然遗产日”期间还通过直播平台、视频网站等新媒体,多渠道推介非遗宣传展示活动,共邀广大市民积极参与非遗参观、体验、品鉴、研学等活动。

今年,烟台市文化和旅游局机关正式成立了非物质文化遗产科,印发实施了《烟台市市级非遗代表性传承人认定与管理办法》《烟台市市级非遗代表性传承人评估实施细则》两项制度文件,评选公示了73位第六批市级非遗代表性传承人。同时,大力开展非遗宣传活动,组织开展“大美民间·海河之约”胶东民间窗花剪纸艺术展沿黄九市巡展活动,积极参加全国非遗曲艺周展演,正在组织筹备庆祝香港回归26周年烟台非遗展、山东(烟台)非遗美食节等重要非遗活动,进一步扩大烟台非遗品牌影响力,更好地满足市民非遗消费需求。



小朋友们体验非物质文化遗产项目“棒槌花边”。 YMG全媒体记者 唐克 摄

## 免费凉亭摆上海水浴场

迎接夏季消费季,市政中心开启市政设施保障行动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅)旅游旺季来临,“参”入烟台、拥“鲍”大海烟台夏季消费季即将启动。市城管局市政养护中心自6月初启动各项市政设施保障行动,结合市政中心“四位一体”巡查体系,及时排查问题,对滨海一带设施、滨海路灯景观亮化、市政隧道设施清刷等方面开展保障行动。

天气逐渐炎热,记者在第一、第二、烟大海水浴场内看到,沙滩上均设置了免费使用的遮阳伞椅,为前来亲海的市民游客提供休息场所。“印象中以前的遮阳伞都是商家设置的,要收费才能坐,现在好了,这么好看还免费。”一位游客不住点赞。

在第一海水浴场,记者看到爱心港湾也已经开放,为需要帮助的市民游客提供各项便民服务。

夏季海边市民和游客较多,为持续营造良好滨海环境,减少设施安全隐患,市政中心对巡查中发现的滨海一带凹陷、网裂严重道板进行维修更换。对网红打卡点渔人码头木栈道进行养护排查,更换塌陷腐蚀的防腐木,固定松动的翘起点位,用木蜡油对木栈道表面进行处理,进一步增强防水抗污性能。

滨海一带景观亮化是夜晚烟台海滨最靓丽的美景之一,市政中心在日常对路灯夜间巡检中额外增派人手,对滨海一带景观灯亮灯情况进行夜间排查。自6月7日至13日,对旅游大世界至银海路区间内所有景观亮化设施采取边巡查、边检修的措施,及时处理故障点位。

结合即将开始的烟台夏季消费季,市政中心预计将于六月下旬开展本年度第二轮市政隧道设施清刷工作,对所辖13条市政隧道进行内壁清刷保洁。今年首轮隧道清刷后,因隧道内景观灯施工和车辆尾气等各类因素,现隧道内壁灰尘较多,出现污渍大量附着情况,影响隧道美观和市民出行体验。本次清刷也将采取单面交叉流水作业的形式进行清刷,采取错峰分段式施工,减少施工带来的交通影响。

今年夏天,市政中心将加大日常巡查力度,提升设施修整效率,增强市政服务意识,全心全意为烟台夏季旅游期和消费季做好市政保障工作,让市民游客走过平整的城市道路,享受美好的滨海夜景。

郝忠礼

郝忠礼,男,1983年参加工作,现任烟台中宠食品股份有限公司董事长。先后获中国礼仪休闲行业年度创新人物、烟台市杰出企业家等荣誉称号。

烟台中宠食品股份有限公司创建于1998年,是中国宠物食品的开创者,更是中国宠物食品行业的龙头企业。公司以宠物食品的研发、生产和销售为主营业务,产品涵盖宠物零食、湿粮、干粮等10大类1000余种,出口全球五大洲60多个国家和地区。公司年干产能10万吨,湿粮产能10万吨,零食产能5万吨。2022年,公司实现营业收入32.48亿元,上缴税金1.11亿元,在中国宠物食品行业处于领先地位。近年来,公司先后获评国家高新技术企业、国家出境检验检疫局信用管理AA级单位、中国质量诚信企业、中国出境检验检疫局信用管理AA级单位、山东省专精特新中小企业等。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

烟台企业家风采

